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 Biopolímeros


Cuestiones del Capítulo 6
1. ¿Cómo sería la representación mediante proyección de Fischer de la L-eritrosa? ¿y de la L-manosa?

2. La fructosa puede generar estructuras furanósicas y piranósicas. Escribe el mecanismo cinético que lleva a la producción de una y otra forma en la D-fructosa. ¿Son equivalentes las posiciones C2 y C5 en la D-fructofuranosa? 

3. Explica por qué la sacarosa es un azúcar no reductor, mientras que la lactosa y la maltosa sí lo son. 
4. Explica qué se quiere decir en el comentario del pié de figura del capítulo 6 relativo a la superficie de energía potencial en función de los ángulos, cuando se establece que “la molécula será bastante flexible”. 

5. Considera la estructura de los polisacáridos glucógeno y celulosa y justifica por qué uno es soluble en agua y el otro no.
6. En la introducción del capítulo 6 se dice que el ATP es “la unidad biológica de energía”. Consulta la bibliografía [Stryer, Capítulo 17] y justifica esta afirmación.

7. También se afirma en este capítulo que el glucógeno, el almidón y el dextrano son almacenes de glucosa y “una reserva de energía”. Consulta la bibliografía [Stryer, Capítulo 19]y explica qué quiere decirse con estas frases. Nota: La contestación precisa y extensa a esta pregunta excede, con mucho, los contenidos y los objetivos formativos de esta asignatura, por tanto basta con dar una justificación global y resumida. 
8. ¿Sabes en qué consiste el proceso llamado “glicación no enzimática de las proteínas”? ¿Sabes en qué tipo de patologías está involucrado dicho proceso? Describe los dos de las reacciones que tienen lugar en el proceso: la formación de la base de Schiff y la transposición de Amadori.
